 构建绿色大屏障

——市农产品质量安全管理局扎实推进“一下三民”实践活动纪实

【口播】民以食为天，食以安为先。为构筑农产品质量安全的绿色屏障，市农产品质量安全管理局在党员干部“下基层，察民情，解民忧，暖民心”实践活动中，送检测设备、送技术指导、真情服务，推进标准化生产，农产品质量安全水平稳步提升。

【画面】8月3号，位于多宝镇的苗苗大棚蔬菜种植专业合作社迎来了一批特殊的客人，市农产品质量安全管理局和镇农技服务中心为他们送来了食品安全检测设备——食品安全监测追溯终端，并手把手的教合作社的工作人员如何对蔬菜进行农药残留检测。
【同期声】苗苗大棚蔬菜种植专业合作社理事长 李寿昌 今天农安局的高局长，这些领导们下乡为我们服务，为我们带来了这个检测仪器，现场检测，让我们的蔬菜随时采收随时检测，检测之后可以随时出货，极大的方便了我们，为我们提供了非常好的服务。

   苗苗大棚蔬菜种植专业合作社成立于2012年，常年种植各类蔬菜面积在5000多亩。
【同期声】苗苗大棚蔬菜种植专业合作社理事长 李寿昌 常年种植像这一季我们种的黄豆、玉米，如何这收完了我们种植一茬蔬菜，主要是萝卜，白菜、甘蓝，然后到了春上我们再赶个第二季，二季完了又是一季粮食作物，基本上就是这样循环。

由于合作社蔬菜品种繁多，根据规定，蔬菜进入市场前需要经过检测。

【同期声】苗苗大棚蔬菜种植专业合作社理事长 李寿昌 我们也没有这个能力也没有这个实力，更没有这个手段，所以我们每次出货的时候都要抽样，然后送到检测中心，我们镇农技站去检测，一检测就是几个小时，然后再拿回来又是要耽误一点时间，所以就影响到我们出货，非常麻烦。

作为多宝镇的农产品质量检测部门——镇农技服务中心干部职工深入村组、农户和田块，送技术、作指导、真情服务，助推全镇产业的发展，密切了干群关系。

【同期声】苗苗大棚蔬菜种植专业合作社理事长 李寿昌 像我们农技站的代站长，我们每天采收的时候，经常开的宣传车，服务的工作人员到我们这里检查工作，拉横幅，农残检测，检查我们使用农药的情况、摸底，这些都跟我们服务的蛮好，有些注意事项也在交代我们，有些东西能用，有些东西不能用，让我们尽量规避市场风险，为我们服务的相当不错。

合作社所在地多宝镇是江汉平原上的农业大镇，2018年上榜全国农业产业强镇示范建设名单。近年来，该镇依托汉江边的富硒油沙质良田，将蔬菜产业作为农业产业结构调整的主要方向，推广“黄豆+花生+萝卜”的种植模式，其中秋冬季种植7万亩萝卜，春季种植3万亩萝卜。
【同期声】多宝镇农技服务中心主任 代军 我们现在主要是服务新型经济主体，一个是家庭农场，第二个是合作社，我们现在有规模以上合作社150多家，种植面积在15万亩左右，主要是白萝卜、甘蓝、大白菜，我们在农产品上市的时间，每个合作社进行抽检，每周抽检一次。

在党员干部“下基层，察民情，解民忧，暖民心”实践活动中，多宝镇农技服务中心通过走访，了解到苗苗大棚蔬菜种植专业合作社因种植的蔬菜农药残留检测往返周期长，影响到出货的情况后，积极争取支持为企业排忧解难。
【同期声】多宝镇农技服务中心主任 代军 我们来苗苗蔬菜合作社进行多次走访，了解到他们在蔬菜上市的季节，市场上面要检测数据，因为车辆走的不定时，所以我们的检测数据跟不上节拍，了解到这些情况后，我们把这个情况反映到了市农产品安全管理局，向局领导申请跟他配置了一台农产品检测设备，有了这台检测设备之后，他半个小时可以出结果，走市场都可以带着检测结果上高速。

市农产品质量安全管理局在党员干部“下基层，察民情，解民忧，暖民心”实践活动中，立足职能职责，精心组织部署，围绕新型经济主体在生产经营中遇到的热点难点，突出问题导向，聚焦民生实事，全力做好规定动作、创新自选动作、拓展特色动作，务求实践活动抓真抓实抓出成效。
【同期声】市农产品质量安全管理局局长 高汉红 我们农产品安全管理局基本上是负责全市农产品的监督、监测、监测以及农产品品牌的树立，包括农产品的执法、处罚以及追溯管理，合格证的推广等。

 我市是传统的农业大市，农产品种类繁多，资源丰富。市农产品质量安全管理局组织党员干部深入基层走访调研，问计于民、问需于民、问效于民，找准工作薄弱短板和群众需要解决的问题，形成了问题清单，送检测设备、送技术指导、真情服务，推进标准化生产，农产品质量安全水平稳步提升。

【同期声】市农产品质量安全管理局局长 高汉红 针对天门市农产品管理现状，我们有些企业他们要把自己的产品在外面打响，要把产品运出去，他们也有他们的要求，要求他们的产品要有自己的检测报告，要有自己的产品标识，我们根据有些生产主体的需要，我们联合省、市以及我们的主管单位，对他们的需求进行梳理，进行整理以后，我们联合下面的监管所，我们跟他们提供设备，提供技术支撑，为他们农产品能走出天门，尽自己一份责任，尽自己一份力量。

下一步，市农产品质量安全管理局将持续深入推进实践活动，做到下基层不漏一人、察民情全面精准、解民忧千方百计、暖民心用情用力，筑牢农产品质量安全“防火墙”。
【同期声】市农产品质量安全管理局局长 高汉红 根据我们农产品生产经营主体的要求，我们进一步对全市范围各个经营主体进行走访，了解他们的需求，进一步补充我们在农产品质量安全管理方面的短板，以及我们在管理方面的不足，我们联合上级主管部门以及下面各监管所，帮助各个企业把农产品安全监管工作做好，保证我们全市农产品质量安全，让我们各个企业的产品能够产的出来，我们的消费者吃的放心。

