【枫林漫步】

老年大学形体班：别样风采 舞出不老“青春”

【主持人开场白】听众朋友老年朋友大家好,欢迎收听枫林漫步节目,我是主持人秦天,今天的节目,为您准备的是录音报道《老年大学形体班：别样风采 舞出不老“青春”》,由天门融媒体记者王雅琴、彭黎采制。
【口播】今年，我市老年大学新开设了形体班，受到了老年朋友的欢迎，让热爱形体艺术的老年人得到系统专业的培训，健身、健心、健美。下面,就让我们走进形体班，看看老人们如何在举手投足之间变得更加健康自信，优雅美丽。

【口播】课堂上，张慧玲老师正带着学员们一起互动教学。张慧玲是国家级体育指导员，形体与健身教练，国家田径一级裁判员。编导的《中老年健身操》获省级比赛第四名，校园集体舞、广播操比赛多次获市级比赛一等奖。
【同期声】市老年大学形体班老师 张慧玲：退休了，然后总是想着自己有这方面的特长什么的，能够让我身边的朋友们都来进行健身。形体塑造这一块儿，就想把我从事30多年的经验和一些方法分享给大家，让他们都能健康、自信、优雅。美丽的生活啊，在生活的时时处处都能放射出自己的光彩，光彩在生活中绽放。

【口播】形体训练是热爱舞蹈的朋友们必学的课程，通过站立姿势、脚位、手位练习、脚步舞蹈动作组合练习等基本功练习，在训练中不断提高肢体柔韧性、灵活性、稳定性、协调性，就会练出一个健美的形体姿态，体现人体美。张慧玲老师认真讲解示范基本动作，大家专心练习，并积极向老师请教。

【同期声】市老年大学形体班学员 王玲玲：张老师讲的非常好，从基本的站姿讲起我就很感兴趣，就爱上这个班，所以呢，我就坚定不移的留下来了，女生就要求气质更好，这样通过学习形体，既修心又锻炼了身体，气质也上升一个档次，一个星期半天，两个课时，大家都非常积极。
   【同期声】市老年大学形体班学员 邓仙娥：感觉老师很仔细，教的很细心，自己也学到了很多东西，学了以后，现在很自信。

【口播】聊起老年大学形体班，今年78岁的田蔚霞可高兴了，她算得上是班里年岁最大的，但是学起形体动作来一点也不马虎，她说，2014年开始，她就在老年大学里学习各种课程，跳了20多年的广场舞，现在系统学习形体，让她的变得更加健康自信了。

【同期声】市老年大学形体班学员 田蔚霞：更好的提高我们自己的形象和气质啊，也能很好锻炼我们的身体，和我的朋友们聚会，都说你都跟以前不一样了，我就很高兴很开心。

【口播】学员们说，他们愿意花时间来学习形体，不仅仅是为了活动一下身体，更多的是为了对自身体态美的塑造，还为了年轻时候没有机会进行形体训练和舞蹈学习而向往的一种弥补，渴望得到正确指导和训练，让自己的舞姿展现出更美的一面。
   【同期声】市老年大学形体班学员 王晓红：因为我是第一次来老年大学上课，跳形体舞的话，能够让我跳舞跳的更美，所以我就马上报名，通过在这里学习了几个星期，学到了很多专业的知识，也觉得自己的舞姿比以前更加的舒展，也更加的优美了很多，所以我在这里学的特别开心，然后我在这里自己都变得很健康了，我自己觉得，正在创造一个更加更加健康更加美丽的自己。

【同期声】市老年大学形体班学员 熊玉华：这个班级老师呢，不懂的地方手把手的教我们，同学也是互帮互学，我们原来是没有基础的，在这个老年大学里来，我们就是体会了形体的魅力。

【口播】张慧玲老师介绍，形体班学员年龄跨度大，基础也不一样，为此，她根据学员的年龄特点，生理特点开展教学。

【同期声】老年大学形体班老师 张慧玲：可以学到不同特点完整套路的形体舞，接受专业性的改善体形体态的训练，从而提升气质，塑造完美形象。可以了解掌握形体与健身的方式、方法、途径。同时也能学到有关健身、保健、饮食、营养等方面的专业理论知识。

【口播】伴随着悠扬、欢快的音乐，老年朋友翩翩起舞，现场气氛热情高涨。两个小时的形体课，就在这样轻松、愉悦的气氛中结束了。 
    【同期声】市老年大学形体班老师 张慧玲：我这个在课堂上，学员们呢，一个个都是很认真的努力的去学习，这个精神状态都是积极向上的，然后基础好的帮助基础差一点，零基础的，就是互帮互学互动的很好，然后他们的学习精神也让我很受感动，虽然你看在从课堂当中领作、示范、纠正，这些还是有一定的体力消耗的，虽然有点累，但是心里很甜，因为我的东西能够让学员接受，让他们这个改变自己，那就是最大的快乐。

